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Nahrazení předchozích norem

S účinností od 2024-04-16 se nahrazuje ČSN EN 62020 (35 4184) z července 2000, která do
uvedeného data platí souběžně s touto normou.

 

Národní předmluva

Upozornění na používání této normy

Souběžně s touto normou je v souladu s předmluvou k EN IEC 62020-1:2021 dovoleno do 2024-04-16
používat dosud platnou ČSN EN 62020 (35 4184) z července 2000.

Modifikace normy provedené zavedením IEC 62020-1:2020/COR1:2020 jsou vyznačeny svislou
čarou po levém okraji textu.

Změny proti předchozí normě

Informace o změnách proti předchozí normě jsou uvedeny v článku Informativní údaje



z IEC 62020-1:2020.
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„Souvisící ČSN“ nejnovějšími vydáními, platnými v době schválení této normy. Při používání této
normy je třeba vždy použít taková vydání ČSN, která přejímají nejnovější vydání nedatovaných
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Informativní údaje z IEC 62020-1:2020

Mezinárodní normu IEC 62020-1 připravila subkomise IEC/SC 23E Jističe a podobná zařízení pro
domovní použití, technické komise IEC/TC 23 Elektrická příslušenství.

Toto první vydání zrušuje a nahrazuje IEC 62020:1998 a IEC 62020:1998/AMD1:2003. Toto vydání je
jejich technickou revizí.



V porovnání s předchozím vydáním obsahuje toto vydání dále uvedené významné technické změny:

–    definici RCM typu F a typu B;

–    značení RCM typu F a typu B;

–    zavedení nového článku 8.20;

–    modifikaci 9.7;

–    aktualizaci 9.9;

–    modifikaci 9.14;

–    modifikaci 9.19 pro zavedení příslušné zkoušky pro RCM typu F a typu B.

Text této mezinárodní normy se zakládá na těchto dokumentech:

FDIS Zpráva o hlasování
23E/1180/FDIS 23E/1183/RVD

Úplnou informaci o hlasování při schvalování této mezinárodní normy lze najít ve zprávě o hlasování
ve výše uvedené tabulce.

Tento dokument byl vypracován v souladu se směrnicemi ISO/IEC, část 2.

Seznam všech částí souboru IEC 62020 se společným názvem Elektrická příslušenství – Přístroje pro
monitorování reziduálního proudu (RCM) je možno nalézt na webových stránkách IEC.

Budoucí normy tohoto souboru přinesou nový obecný název, jak je citován výše. Názvy stávajících
norem v tomto souboru budou aktualizovány v době jejich příštího vydání.

Komise rozhodla, že obsah tohoto dokumentu zůstane nezměněn až do data příští prověrky (stability
date) uvedeného na webových stránkách IEC (http://webstore.iec.ch) v údajích o tomto dokumentu.
K tomuto datu bude dokument buď

–    znovu potvrzen,

–    zrušen,

–    nahrazen revidovaným vydáním, nebo

–    změněn.

Citované předpisy
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předpisů členských států týkajících se elektromagnetické kompatibility. V České republice je tato
směrnice zavedena
Nařízením vlády č. 117/2016 Sb., o posuzování shody výrobků z hlediska elektromagnetické
kompatibility při jejich dodávání na trh, v platném znění.

Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/35/EU ze dne 26. února 2014 o harmonizaci právních
předpisů členských států týkajících se dodávání elektrických zařízení určených pro používání
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v určitých mezích napětí na trh. V České republice je tato směrnice zavedena nařízením vlády č.
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Upozornění na národní poznámky

Do této normy byly k článku 8.1.8.2, tabulce 22 a bibliografii doplněny národní poznámky
upřesňujícího charakteru.

Vypracování normy

Zpracovatel: CTN Petr Voda, Hlinsko v Čechách, IČO 65706501, Ing. Petr Voda
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Evropská předmluva

Text dokumentu 23E/1180/FDIS, budoucího prvního vydání IEC 62020-1, který vypracovala
subkomise IEC/SC 23E Jističe a podobná zařízení pro domovní použití, technické komise IEC/TC 23
Elektrická příslušenství, byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC a byl schválen
CENELEC jako EN IEC 62020-1:2021.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2021-10-16
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2024-04-16
Tento dokument nahrazuje EN 62020:1998 a všechny její změny a opravy (pokud existují).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice
(směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZZA a ZZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 62020-1:2020 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod
Účelem přístroje pro monitorování reziduálního proudu (dále nazývaný RCM) je monitorovat
přítomnost proudu nesymetrického zemního zkratu v elektrické instalaci nebo obvodu a indikovat
pomocí výstrahy přítomnost takového reziduálního proudu, když překročí předem stanovenou
hodnotu.

Pravidla pro instalaci a používání jsou uvedena v IEC 60364 (soubor).



1 Rozsah platnosti
Tento dokument platí pro přístroje pro monitorování reziduálního proudu, jejichž jmenovitá pracovní
napětí a jmenovitá napětí monitorovaného obvodu nepřesahují 440 V AC a jmenovité proudy
nepřesahují 125 A, pro domovní a podobné použití.

POZNÁMKA 1 Norma pro přístroje pro monitorování reziduálního proudu, jejichž jmenovitá pracovní
napětí a jmenovité
napětí monitorovaného obvodu přesahují 440 V AC, se připravují jako IEC 62020-2.

RCM jsou určeny pro monitorování reziduálního proudu instalace a vydávání výstrahy, pokud
reziduální proud mezi živou částí a neživou částí nebo zemí překročí předem stanovenou hodnotu.

RCM pokryté tímto dokumentem nejsou určeny k používání jako ochranná zařízení.

RCM zjišťují reziduální proudy procházející AC obvodem (např. reziduální střídavý proud a reziduální
pulsující stejnosměrný proud, reziduální vyhlazený stejnosměrný proud), ať jsou přiloženy náhle nebo
se pomalu zvyšují.

POZNÁMKA 2 RCM pro DC systémy se zvažují.

Tento dokument platí pro přístroje pro monitorování provádějící současně funkce zjišťování
reziduálního proudu, srovnávání hodnoty tohoto proudu s reziduálním pracovním proudem zařízení
a vydávání předepsaného výstražného signálu (signálů), když reziduální proud překročí tuto
hodnotu.

Na RCM napájené vnitřními bateriemi se tento dokument nevztahuje.

Požadavky tohoto dokumentu platí pro normalizované podmínky (viz 7.1). Doplňující požadavky
mohou být nutné pro RCM používané na místech s extrémními podmínkami prostředí.

RCM jsou určeny pro používání v prostředí se znečištěním stupně 2 a kategorie přepětí III. V případě
prostředí s vyšším stupněm znečištění se použijí kryty poskytující příslušný stupeň ochrany.

RCM, které jsou ve shodě s tímto dokumentem, jsou vhodné pro používání v soustavách TN, TT a IT.

Tento dokument nezahrnuje zařízení pro monitorování izolace (IMD), které jsou pokryty rozsahem
platnosti IEC 61557-8.

POZNÁMKA 3 RCM se liší od IMD v tom, že jeho monitorovací funkce je pasivní a že reaguje pouze
na proud nesymetrického zkratu v monitorované instalaci. IMD je aktivní v monitorovací a měřicí
funkci, takže může měřit symetrický a nesymetrický izolační odpor nebo impedanci v instalaci (viz
IEC 61557-8).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


